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DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA 12 DE MAIO DE 2025. 

 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em 
Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida 
solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de 
Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir 
Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: INFORMADO PELO PRESIDENTE: 1- Informou que 
estão sobre as mesas, oficio CE1649/2025- GRSS- COPASA- São Sebastião do Paraíso referente à 
resposta de oficio nº10/2025 do Plenário sobre abastecimento de água do Bairro Nossa Senhora 
Aparecida. Estão sobre as mesas cópia de relatório anual de ações da EMATER onde são descritos os 
trabalhos desenvolvidos pela EMATER-MG e os resultados alcançados no ano de 2024 no município. 
Informou que já se encontra na Câmara Municipal o Balancete da Prefeitura do mês de Abril. 
Informou também que chegaram respostas de requerimentos e se caso alguém quiser verificar, 
estão na secretaria. Após passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos 
para cada vereador se manifestar. O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ cumprimentou todos os 
vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas formas de comunicação. 
Parabenizou todas as mães do município em especial sua mãe. Em seguida comentou que estava 
muito feliz, pois, havia feito requerimento ao executivo há alguns dias atrás solicitando que sejam 
doados kits de escovação bucal para as Escolas Municipais, e foi realizado. Enfatizou dizendo que se 
possível seja feita uma rotina diária de escovação com as crianças para incentivar sobre a higiene 
bucal. Informou sobre a continuidade do Projeto Sorriso Feliz que é a Implantação de Prótese relatou 
que quem estiver interesse procurar o PSF do nosso município, disse também para os que receberam 
a prótese dentária e está tendo problemas ou algum incômodo, procurar o PSF, pois às vezes é só um 
pequeno reparo para ela voltar a sorrir. Em seguida disse que está aguardando o funcionando do 
aparelho de raio x e a realizações de canais que foi solicitado ao executivo. Após parabenizou o 
executivo pelo veículo que foi adquirido para o transporte de saúde que será de grande valia para a 
população, enfatizou dizendo que é muito importante todos se vacinarem, disse para quem ainda 
não compareceu a sala de vacinação, regularizar sua caderneta, pois o único remédio é a prevenção. 
Após parabenizou a administração por entregar escrituras pelo Programa REURB (Regularização 
Fundiária Urbana) para todos os contemplados que ganharam terrenos, disse que já estavam 
aguardando há um bom tempo, e a população estava reclamando pela demora, enfatizou que deu 
certo e espera que logo sejam construídas as Ruas neste local para ajudar na locomoção da 
população. Em seguida agradeceu e parabenizou as manutenções que foram feitas nas estradas de 
Jacui e no Bairro Oreste, disse que houve manutenção em mata-burro e também na estrada da 
reciclagem e no Bairro Tebas. Em seguida comentou que tem sido questionado por funcionários, 
sobre o auxilio alimentação, relatou que ele havia se comprometido a verificar melhor, disse que o 
Sindicato Sindisfor solicitou que fosse marcada uma reunião com os vereadores para discutir melhor 
sobre este assunto. Relatou que foi procurado por profissionais, falando sobre o Plano de Carreira, 
disse que foi na Prefeitura e a resposta que é de conhecimento da administração, e eles tem o intuito 
de programar, mas que seria mais atual, disse que aguardaria. Relatou em seguida sobre a mudança 



que teve no ano de 2023 que seria dos professores, e disse que o executivo informou que irá fazer 
renovação do Plano de Carreira do Magistério, ao final disse que aguardaria respostas. O VEREADOR 
MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, demais vereadores servidores da 
Casa, cumprimentou também os presentes na reunião, os ouvintes da rádio e aqueles que 
acompanham pelas redes sociais. Em seguida parabenizou todas as mães do município. Após fez 
requerimento ao executivo solicitando que fossem pintadas as grades que ficam na frente do PSF, 
relatou que ela está bem enferrujada e precisando desta manutenção. Disse ter ido até o PSF com 
sua mãe, e agradeceu toda a equipe que trabalha lá, que são atenciosas, e muito bem educadas e 
sempre dão o seu melhor. Em seguida agradeceu ao chefe do setor de máquinas que ele havia feito 
requerimento, para dar manutenção na estrada próxima a residência do Sr. Luiz Jaco, disse que o Sr. 
Israel havia dito que naquele momento não teria como fazer esta manutenção, que na próxima 
semana seria possível, relatou que esteve no local e o serviço foi feito e ficou muito bom a 
manutenção que foi feita nesta estrada. Após disse que aguardaria a votação. Após O VEREADOR 
RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, e todos os presentes. 
Parabenizou todas as mães do município. Em seguida fez requerimento ao Executivo requerendo 
seja instalada quebra mola na Rua 1º de Março na saída, próxima á rotatória depois do posto de 
gasolina, disse que foi cobrado por cidadãos que moram lá, e relataram que ficam crianças 
brincando neste local e não existe nenhum redutor de velocidade próximo deste local. Em seguida 
comentou que foi até o 43º Batalhão de Policia Militar da Cidade de Passos-MG, e esteve com o 
Coronel Afrânio, Major Patrício e com o Capitão Robson e discutiram sobre a PPVD (Patrulha de 
Prevenção de Violência Doméstica, relatou que alguns Policiais Militares haviam comentado com ele, 
se não estavam fazendo seu serviço bem feito, mas ele relatou que não tem nada haver, disse que a 
prevenção é melhor opção sempre, que a população tem muita duvidas sobre este assunto e por 
este motivo ele solicitou que a Patrulha viesse até Fortaleza para estar dando uma palestra e 
atendendo no CRAS para ajudar as mulheres que são vitimas de Violência Domestica. Relatou que 
essa violência as vezes acontece e fica oculto, pois as vezes a mulher fica com medo de ir até a Policia 
Militar para fazer essa denuncia, mas que as vezes o autor está sempre vigiando, e disse que estando 
no CRAS mais isento ficará mais fácil para todos. Em seguida comentou que muitos cidadãos estão 
comentando sobre este assunto, relatou que uma cidadã estava em passos e ela seria já de idade 
avançada e passou o ônibus de transporta os estudantes e trabalhadores, e disseram que não 
podiam levar ela por ela não ter a carteirinha de transporte, relatou que depois de muita insistir ele 
deixaram ela entrar no ônibus. Fez requerimento ao executivo para saber mais informações sobre a 
carteirinha de transporte se realmente isso funciona que para se transportar nos veículos precisam 
dela, e como funciona,pois as vezes algum trabalhador ou estudante precisa e não sabe sobre esta 
carteirinha. Em seguida fez requerimento ao executivo requerendo informações sobre o Circo que 
está localizado no Parque de Exposição da Cidade há alguns meses, se foi feito contrato ou outro 
tipo de documento, e quanto tempo ele vai permanecer na Cidade, pois não esta acontecendo 
eventos e eles permanecem no local e já faz um bom tempo. Em seguida O VEREADOR ADRIANO 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, os demais vereadores, Servidores da Casa e 
todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. Parabenizou todas as mães do 
município pelo seu Dia das Mães. Em seguida parabenizou o executivo e toda a administração pelo 
Programa REURB (Regularização Fundiária Urbana), que foram entregue escrituras registradas para 
todos os contemplados que ganharam terreno. Após fez requerimento ao executivo para que seja 
dadas informações sobre o Programa Mais Vacina, relatou ter sido procurado e a pessoa disse ter 
procurado por vacina e não tem a vacina, disse que foi divulgado na Câmara sobre este assunto, 
então ele requer informações para saber mais sobre como este programa e se realmente vai 
funcionar. O VEREADOR E PRESIDENTE DARCIO SILVA NETO PARTICIPA.  Após disse que aguardaria 



as votações. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, os 
presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham pelas 
redes sociais. Em seguida fez requerimento ao executivo para que sejam instaladas placas nos 
quebra molas da Cidade, disse que todos foram pintados com as faixas, mas que muitos ainda estão 
sem placas de sinalização neles, em seguida agradeceu o prefeito e disse que ficou bom o serviço que 
foi feito-nos quebra molas da Cidade, relatou que no mandato anterior foi pedido sobre este assunto 
muitas vezes, mas não foi realizado, disse que o atual prefeito já está arrumando a Cidade toda e 
está sendo um ótimo prefeito. Disse que se instalarem essas placas irá ficar muito melhor. Em 
seguida parabenizou todas as mães do município e do Brasil. Após falou sobre o Auxilio Alimentação 
disse que já foi marcado uma reunião com o Sindicato Sindisfor para discutirem sobre este assunto, 
que será de grande valia para todos servidores que recebem este Auxilio Alimentação. No uso da 
palavra O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os 
ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da 
Câmara. Em seguida falou sobre o Auxilio Alimentação que ele havia feito um requerimento para o 
executivo falado sobre este assunto no inicio do mês de Março, relatou que conversou com alguns 
funcionários, e eles preferem o aumento no salário porque assim todos recebem. Relatou que foi 
marcada uma reunião com o Sindicato Sindisfor para discutirem melhor sobre este assunto, disse 
que os vereadores estão fazendo sua parte e agora irá depender do executivo se tem condições ou 
não para dar este aumento, enfatizou dizendo que gostaria muito que desse certo este aumento, que 
será de grande valia para os servidores e não fica muito defasado. Em seguida comentou sobre o 
oficio recebido da Empresa da COPASA disse que veio uma resposta falando que teve uma mudança, 
então fez oficio para a COPASA querendo informações sobre qual mudança significativa que foi 
feita para melhoria da água no nosso município, o que mudou e se agora não irá mais ter 
problemas com falta de água como antes. Em seguida falou sobre a fala do vereador Ronaldo Cesar 
sobre o Circo disse ter sido questionado por cidadão, neste mesmo dia, e disse que o Jurídico Sr. Laio 
comentou que eles têm o Alvará Itinerante para permanecer no local, relatou que sempre alguém 
pergunta e eles não sabe responder, por não saber deste assunto, mas disse que agora fica claro para 
todos que tinham essa dúvida. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de máquinas, Sr. 
Israel que quando for possível, e puder ir ao Bairro Chapadão para conseguir um cascalho para dar 
manutenção e cascalhar alguns pontos críticos do Bairro Chapadão. Em seguida perguntou ás 
servidoras da Casa se houve alguma resposta do oficio que ele havia feito para o prefeito da Cidade 
de Pratápolis, as servidoras tendo respondido que não houve resposta e nem confirmação de 
recebimento, ele relatou que aguardaria mais alguns dias e se caso não houver resposta, irá 
pessoalmente para resolver sobre o oficio. Parabenizou todas as mães do município, e todas as mães 
de sua família. Ao final disse que aguardaria a votação. Após o Presidente cumprimentou todos os 
presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site 
oficial da Câmara. Parabenizou todas as mães do município, pelos Dias das Mães. Em seguida fez 
oficio para Sra. Cleide Carvalho, agradecendo e parabenizando-a pela força e garra por dar 
continuidade na sua Empresa, e agradeceu por todos os empregos que ela gera no município. Em 
seguida disse sobre o evento que aconteceu na quinta-feira 08-05-2025 que foi a entrega de 27 
(vinte e sete) escrituras pelo Programa REURB (Regularização Fundiária Urbana), parabenizou ao 
executivo por dar continuidade com o trabalho que ficou para ser finalizado, relatou que foi feito um 
Projeto de Lei para aumentar a quantidade de terrenos para serem doados e relatou que foram 27 
escrituras á mais, totalizando 140 escrituras legalizadas. Em seguida parabenizou toda a 
administração e toda a equipe que de alguma forma ajudou para que fosse realizado este trabalho. 
Disse que não é um serviço fácil de resolver que custa tempo, e por isso às vezes demora um tempo, 
agradeceu a Sra. Juliana Vidigal que desde o mandato anterior está dando o seu melhor para que 



esse trabalho fosse finalizado com sucesso. Em seguida o presidente reiterou um requerimento que 
fez no dia 11-03-2025 para o chefe de máquinas Sr. Israel que há algum tempo foi feita a mudança 
de mata-burro perto das propriedades dos Srs. Donizete Lopes e Sr. João Manoel e requer que seja 
verificada a possibilidade de realizar novamente a troca deste mata-burro de lugar, visando 
diminuir o problema da erosão. Em seguida reiterou um requerimento que havia feito ao executivo 
na primeira reunião Ordinária de Janeiro, solicitando que fossem instalados tambores de lixos nos 
Bairros Rurais, disse que não foi feito e que a população que mora lá levam seus lixos em sacos e 
deixam nas estradas para serem recolhidos e nesse tempo os cachorros rasgam esses sacos lixos e 
espalham para todo lado, relatou que é de grande valia para a população que mora nesses Bairros, 
pois a sacola voa para o pasto, uma vaca ou outro animal come e o dono e quem fica no prejuízo, 
disse que se possível estar colocando estes tambores de lixos em alguns pontos para ajudar até os 
coletores e amenizar este ocorrido. Em seguida comentou sobre a fala do vereador Adriano de 
Queiroz sobre o Programa Mais Vacinas, relatou que havia falado com o Sr. Adriano no dia 09-05-
2025, disse que o executivo teria entrado em contato com ele, mas teria sido apenas uma vez. 
Solicitou que o executivo desse alguma informação sobre esse assunto, para que seja passado para 
os produtores rurais que serão beneficiados com estas vacinas, relatou que é uma grande economia 
para esses produtores, e gostaria de saber o porquê nosso município ainda não está recebendo estas 
vacinas. Em seguida parabenizou o vereador Ronaldo Cesar pela iniciativa de estar realizando no 
município palestra que fala sobre a violência doméstica, disse que será de grande valia para a 
população. Após disse que tiveram uma reunião há uns dias atrás com a Santa Casa Misericórdia de 
Passos-MG e relatou que como o executivo já havia falado, o evento seria para pedir doações, 
enfatizou dizendo para a população que este foi o motivo do evento, disse que estão precisando de 
recursos para dar conta de seus compromissos, que está crescendo cada dia mais. Em seguida 
comentou sobre sua fala da reunião anterior que foi sobre a entrada da cidade estar limpa e foi algo 
que sempre quis que fosse feito, e relatou que um cidadão comentou com o mesmo, que no 
mandato anterior o ex-prefeito comentou com este cidadão que não daria tempo dele fazer todo o 
pavimento no local, mas que deixaria uma quantia para que fosse finalizado e esse assunto havia sido 
passado para aos donos dos imóveis deste local. Fez requerimento ao executivo para saber mais 
informações sobre este assunto, se realmente ficou essa quantia para dar continuidade neste 
trabalho, pois faltam algumas Ruas para fazer o acostamento, relatou também que comentaram 
que ficou uma quantia para fazer o pavimento na Rua Oraida de Melo, ele requer informações se 
existe essa verba, como ficou, pois ele não sabe como está a realidade. Disse que aguardaria uma 
resposta do executivo sobre este assunto. Em seguida comentou sobre o transporte no nosso 
município, disse que é um assunto muito delicado e sejam tomadas devidas providências, relatou 
que toda a região irá crescer muito devida a Fábrica da Heineken que está sendo construído na 
Cidade de Passos-MG, que não é fácil resolver sobre o transporte municipal, relatou estão tentando 
há alguns anos e não conseguiram, relatou que a Associação do transporte faz o possível e impossível 
para ajudar. Que uma Empresa não irá colocar um ônibus no município para ficar no prejuízo porque 
eles têm despesas, como gasolina e funcionários. Comentou que se tivesse como ir até o DER 
(Departamento de Estradas de Rodagem), que antes falaram que teriam que fazer licitação e a 
Empresa Sudoestino não queria ceder, depois de um tempo cedeu, mas, ninguém quis entrar, 
relatou que não é só o executivo que tem que resolver este problema, que é o Poder Legislativo 
também. No uso da palavra o vereador Moacir de Queiroz, comentou que a Empresa Sudoestino 
estaria na Justiça justamente por não querer fazer o transporte em nosso município, e para voltar a 
fazer esses transportes terá que voltar a atender nosso município, pois se não voltar ela perderá as 
outras linhas de outros municípios, o Jurídico desta Casa Sr. Laio respondeu ao vereador que sim está 
na Justiça. O presidente retomou a fala e disse que a demanda do nosso município e pouca, e as 



despesas são grandes. Enfatizou dizendo que não podem é ficar parado e acomodar com essa 
situação, e não estão prometendo nada, pois nem tudo é do Poder Legislativo. No uso da palavra o 
vereador Francisco Ronivaldo comentou que com essa Empresa Heineken que está sendo construída 
em Passos-MG, trará muitos empregos para nosso município, e disse que logo terá muitas pessoas 
vindo-a morar em nossa Cidade, então terá muitas pessoas que irão precisar destes transportes, e 
relatou que terá que marcar uma reunião com a Empresa de ônibus para ver o que pode ser feito, 
pois, ficar por conta de prefeitura nem sempre da certo. Relatou que por enquanto esta situação está 
controlada, mas se aumentar muito a demanda, a prefeitura não da conta. Disse que tem que 
resolver logo, pra quando isso acontecer de aumentar a demanda de pessoas precisando de 
transportes, já está resolvido. O presidente retomou a fala e disse o sonho de todos é que no nosso 
município tivesse uma Empresa para gerar empregos, mas relatou que é muito difícil, pois nosso 
município não é caminho para outras cidades, e relatou que a logística não ajuda e estaria sendo 
realista em dizer que isso não daria certo, não é fácil gerar empregos no nosso município, que 
infelizmente todos têm que pensar em empregos nas cidades vizinhas, e o Poder Legislativo fazer o 
possível para ajudar nos transportes, e irá informar a população sobre este assunto. No uso da 
palavra o prefeito municipal Marcio Andrade cumprimentou a todos os presentes. E em seguida disse 
que iria responder algumas perguntas que foram feitas durante a reunião, após falou sobre o 
transporte para Passos-MG, que já haviam falado com a Empresa Sudoestino eles não haviam 
desistido, relatou que eles pediram uma paralisação pela falta de demanda que estava acontecendo, 
que eles estão resolvendo com a secretária deles, mas que a forma que eles querem, ficará muito 
alta para o município, e disse que deste jeito não teria interesse, deixou bem claro que será ótimo o 
transporte para a população, mas irá exonerar a todos, pois será um custo alto para a população. Em 
seguida disse ter recebido uma informação do Ministério Publico, que já estava sendo feita pelo ex-
prefeito Sr. Adenilson Queiroz, que foi separar o transporte de trabalhadores, com o transporte dos 
alunos, e também as pessoas que vão para o APAE, relatou que poderia continuar o transporte com a 
Associação, mas o Promotor disse que seria bom que não fizesse, então estão procurando uma 
solução para resolver este problema, mas que no momento que tirar da Associação e passar para 
Empresa Sudoestino o valor que é pago irá triplicar para quem faz uso deste transporte, então 
informou que irá melhorar os horários dos transportes como sempre foi, mas o valor irá subir um 
pouco. Informou que talvez desse certo de alguma forma como comprar passes para pessoas que 
não tem dificuldade em se locomover e forem se consultar em Passos-MG, irem ao ônibus destas 
Empresas para ajudar na demanda, relatou que para um lado o município terá um custo, mas não irá 
gastar com transporte próprio. Em seguida comentou sobre verba que foi falando que tinha para 
finalizar o pavimento das Ruas na entrada da Cidade, informou que tem uma Emenda que o 
Deputado Raul Belém mandou para o município no valor de R$300.000,00 (trezentos mil reais), que 
seria usada para fazer essa pavimentação, disse que ainda não foi paga pelo Deputado e que mesmo 
assim não daria pra finalizar esta obra, pois, ficará em média R$500.000,00 (quinhentos mil reais), 
relatou que foram atrás do seu Assessor Sr. Júlio ele havia dito que está fazendo o possível para dar 
certo, mas provável que não dará certo. Informou que sobre ter ficado uma quantia em caixa para 
fazer essa obra não existe. Após comentou que a prefeitura pagou uma conta que teria que ser paga 
no mandato anterior do ano de 2024 e não foi pago, no valor de 340.000,00 (trezentos e quarenta 
mil reais), sobre a precatória do Sr. Ubirajara, mas conhecido como “Bira”, em seguida disse que o 
valor era quase R$450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais), mas que como o município fazia 
parte de um Regime Especial, era descontado um devido valor mensal e tinha um valor na conta 
Judicial de 116.000,00(cento e dezesseis mil reais), relatou que como não foi pago na data que 
deveria ter sido paga, a Justiça pegou este valor mais a correção totalizando á 104.000,00 (cento e 
quatro mil reais), disse que chegou a conta ou pagava ou a conta da prefeitura seria bloqueada. 



Relatou que não existe nenhuma verba para esta obra e que a única obra feita foi à drenagem fluvial, 
não tem canos para finalizar, e relatou que a COPASA não irá cobrar mão de obra, mas precisa de 
uma máquina para fazer este serviço. Informou que para fazer o pavimento das Ruas que será 
bloquetes e o meio fio ficará um valor de mais ou menos 2.000.000,00 (dois milhões de reais), disse 
que infelizmente não tem essa quantia, que irá pedir ajuda aos Deputados. Em seguida comentou 
sobre a instalação de poste neste mesmo local, disse que estão seguindo um jeito onde a engenharia 
disse que é a melhor maneira, o proprietário pedi a ligação do poste, e a ligação vem no nome deste 
proprietário, depois a prefeitura passa a divida para a prefeitura, pois, se a prefeitura pedir essa 
ligação o valor vem o dobro, que por enquanto dá pra ajudar assim. Após disse que foi havia sido 
furtado uma prensa de lixo que pesava mais de 500 kg, que ficava na Reciclagem do município 
relatou que já estão verificando, para encontrar esta prensa. Informou que teve que contratar 
guardas para ficar neste local e no alojamento onde também está acontecendo muitos furtos. Disse 
que está bem difícil, mas que estão fazendo o possível para resolver sobre este problema. Sobre o 
Programa Mais Vacinas, disse tem um problema grande porque alguns produtores não tem cadastro, 
e relatou que o Sr Leandro disse que a pessoa que não tiver cadastro não poderá pegar vacinas, 
então relatou que primeiro terá que ser feito uma divulgação para que as pessoas se cadastrem, para 
saber qual será a quantidade de demanda para buscar estas vacinas. Sobre o circo relatou que 
enquanto eles estavam funcionando como circo eles tinham um alvará, e como não estão em 
atividade teriam que desocupar o local, disse que perguntaram ao prefeito se tinha outro local/área 
onde eles podiam ficar o prefeito respondido que não, pois realmente não tem que o único local que 
tem é à entrada da cidade, mas a prefeitura usa este local para prender animais quando precisa. 
Relatou que o Sr. Fernando pediu o local para eles, e então estariam discutindo sobre este assunto. 
Sobre a reforma do PSF disse que está esperando recursos para esta reforma, disse que tem muitas 
coisas para dar manutenção e que precisa ser feito no PSF, relatou que ficará em media de 14.000,00 
(quatorze mil reais), estão aguardando recursos para esta obra. No uso da palavra o vereador Renan 
Queiroz disse ter ouvido que havia ficado uma quantia para ser feito pavimento na Rua Avenida 
Otavia perto de onde o Sr. Fernando mais conhecido como “Meleiro” mora com sua família, o 
prefeito respondeu que não ficou nenhum recurso para esta obra, relatou que se fosse à conta alta 
que eles tiveram que pagar teria varias obras que iam ser feitas, como por exemplo, a Rua de terra 
próxima a residência da Sr. Terezinha Deró seria uma delas, e a outra seria fazer uma Rua, pois um 
prefeito que ele não lembra qual que deixou essa pessoa construir sua casa neste terreno, mas que 
lá não tem Rua, que é próximo ao  CEMEI Professora Silvania Leão do Prado, relatou que é uma obra 
que terá que ser feita, pois a pessoa não pode ficar sem a Rua , mora com sua família e não é justo, 
disse que já esta em andamento e programado. Informou ao vereador que empenho não é dinheiro, 
empenho é um procedimento da contabilidade de fazer, que é uma documentação. O vereador 
Moacir Queiroz fez uso da palavra e perguntou ao prefeito se o Sindicato (Parque de Exposição) será 
devolvido para a prefeitura e também sobre a obra do Asfalto de Fortaleza á Jacui.  Sobre o Sindicato 
disse que o Sr. Fernando comentou sobre entregar o Sindicato, mas teria que esperar terminar o 
termo de parceria, mas para devolver ele terá que regularizar alguns estragos que foram feito e disse 
que estava aguardando se realmente iria acontecer está devolução. Sobre o asfalto de Fortaleza á 
Jacui comentou que mandaram um Projeto Prévio para a Caixa Econômica Federal informou para 
eles analisarem, e relatou que dentro de uns 10 (dez) dias mais ou menos, já protocola o final. 
Relatou também que continuará o mesmo valor, se mudar vai ser quantidades, mas a mão de obra 
continuará a mesma, disse que foram inclusos 3 (três) passa gatos que não estavam inclusos nesta 
obra. No uso da palavra o vereador Francisco Ronivaldo perguntou ao prefeito qual valor que teria 
ficado em caixa do mandato passado, pois cada um fala uma coisa, e a população sempre pergunta é 
eles não sabem responder.  Após perguntou ao prefeito se a Deputada Amanda Teixeira Dias, que 



veio junto com o Governador Zema, mandou alguma verba, pois ela disse que iria mandar 
1.000.000,00 (um milhão de reais) para ajudar nosso município. O prefeito respondeu que não 
chegou nem emenda sobre esta verba, comentou que o que foi comunicado tem quatro emendas, 
uma seria do Deputado Estadual Dr. Mauricio no valor de R$200.00,00 (duzentos mil reais), 
Deputado Estadual Cássio Soares de R$200.00,00 (duzentos mil reais), Deputado Estadual Noraldino 
Junior R$50.000,00 (cinquenta mil reais), e o Deputado Estadual Antonio Carlos Arantes de 
R$20.000,00 (vinte mil reais). Em seguida relatou que existem varias verbas que são carimbadas, por 
exemplo, o que vem para saúde tem que ser usado na área de saúde, a verba que vem para 
educação tem que ser usado na educação e assim por diante, não pode ser usado em outras áreas, 
pois, elas já vêm destinadas para serem usadas nos seus devidos setores, disse que recurso livre ficou 
um valor de R$ 86.000,00 (oitenta e seis mil reais), esse valor ficou livre, mas ficou resto a pagar, 
contas do mandato anterior que não foram pagas. Sobre o tratamento de rede de esgoto, relatou 
que foram comprados os canos, mas que terá que comprar mais cano, pois não dará para fazer para 
a obra toda, sobre a instalação disse que já estão resolvendo com a Empresa onde foi comprado, pois 
custou um valor de R$1.690.000,00 (um milhão e seiscentos e noventa mil reais), disse que para 
fazer a instalação terá que ter o apoio da empresa, em seguida disse que o material microbacteriano 
para diluir o produto, terá que ser comprado novamente, pois já faz tempo que comprou e ele 
venceu por não ter instalado, relatou que ficara em media de R$200.00,00 á R$300.000,00 (trezentos 
mil reais). Ao final deste assunto disse que isso irá custar dinheiro, tempo e aprovação. Em seguida 
comentou sobre a Van que foi adquirida, disse que pegou parte de convênio que tinha com juros, 
disse que interou com Recurso Próprio e foi comprado uma Van para atender a saúde, com dezesseis 
lugares para melhorar o transporte para a população. Sobre o Auxilio Alimentação comentou que a 
prefeitura no momento não esta podendo dar este aumento, mas já estão analisando sobre este 
assunto, relatou que em 2020 em diante os professores ganharam a menos do que devia que é o 
Teto, entraram na Justiça e ganharam esta causa, disse que fez os cálculos por alto e daria um valor 
em média de R$150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para o município pagar. Sobre o Plano de 
Carreira, disse que foram excluídos todos os benefícios, informou que irá fazer essa reavaliação mais 
não será como era antes, limitar para que não prejudique ninguém. O prefeito relatou que a 
Promotoria não quer que continue com o transporte com a Associação, disse que se não der certo 
com a Empresa Sudoestino do ônibus, poderá ficar sem transporte, pois o Ministério Público vai 
querer cortar. Em seguida informou que esta a Empresa de ônibus pediu R$ 25.000,00 (vinte e cinco 
mil reais) para fazer o transporte em nosso Município. Relatou que está correndo atrás para resolver 
o mais rápido possível para ajudar a população. Após disse que estaria com o problema e irá fazer 
um Projeto de Lei, relatou que não foi encontrado e estão procurando que fala, sobre a faixa de 
domínio das estradas rurais, relata que existe um Projeto de Lei que fala de 1,5 metros de segurança, 
3,5 metro de faixa e são 5,00 metros para cada lado do meio da pista, mas não tem a faixa de 
domínio. Disse que tem uma aprovação de um Chacreamento, e relatou que estão com dificuldade 
em utilizar a Lei por não ter essa especificação. Em seguida comentou que foi procurado por uma 
Empresa que detém a autorização mineral de dunito, próximo ao Bairro dos Córregos, informou que 
havia feito uma reunião com essa Empresa Morro Azul com a participação de um Geólogo da 
empresa, enfatizou dizendo não ter visto clareza e transparência em seus atos. Disse em seguida o 
que esse problema está sendo feito desde o mandato passado, que não estaria criticando o ex-
prefeito, mas o jeito que a Empresa está trabalhando não estaria certo, disse ao presidente desta 
Casa que ele indica-se dois vereadores para participar de uma reunião junto desta Empresa, pois eles 
pediram alvará do município. Informou que eles estão pegando minério, levando para o Grupo 
Cantieri fazendo o processamento, e não tem nota fiscal de venda. Relatou que o Geólogo comentou 
com o mesmo que já haviam levado duas mil toneladas e esse ano iria levar oito mil toneladas, ele 



relatou que o perguntou se ele estaria com este material estocado, ele havia respondido que estava. 
Enfatizou dizendo que o dever de todos do Poder Legislativo é fiscalizar e não deixar que essa 
Empresa funcione se ela não for trazer benefícios, empregos e impostos para o município. Em 
seguida comentou que no dia teve a reunião com o Geólogo, ele passou perto desta Empresa e tinha 
máquinas trabalhando e caminhões fazendo o transporte e sem alvará, ele então ligou para o 
Geólogo e perguntou se ele havia tirado a nota fiscal de transporte do material que estava sendo 
transportado, ele respondido que sim, mas mandou as notas só no final da tarde. Em seguida falou 
sobre a Mineração Polimetalquimica, disse que estão vendendo britas e estão tirando as notas. Mas 
informou que estão com um grande problema, disse que a Empresa Fian Brasil esteve neste local 
para verificar a barragem, disse que terão que fazer algumas melhorias e estão com um Projeto na 
Empresa Fian para fazer a retirada do material que está na barragem. Após voltou a dizer sobre o 
assunto da Empresa Morro Azul, enfatizou dizendo que irá correr atrás, pois o pouco que entrar 
poderá investir no município e a Empresa terá que cumprir com o seu compromisso. Após foi 
instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: O VEREADOR MOACIR QUEIROZ RETIROU O SEU 
REQUERIMENTO, TENDO TIDO A RESPOSTA PELO EXECUTIVO. O PRESIDENTE DARCIO SILVA NETO 
TAMBÉM RETIROU O SEU REQUERIMENTO. Leitura dos requerimentos apresentados nesta reunião, 
aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a sétima reunião 
ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima sexta legislatura a realizar-se no dia 19 
de maio de 2025 às 18:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião 
tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos 
presentes.________________________________________________________________________. 
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